

上汽依维柯红岩:质量要在目标市场做第一

红宣

当市场逐渐由卖方市场转为买方市场时,质量对于品牌和企业的发展就变得尤为重要。对于商用车用户而言,好的质量比新的式样和新的技术都更为重要。为了促进中国商用车行业与物流运输行业的健康发展,记者进行了质量大调查,为用户和读者展示生产企业的质量管理。

本期质量大调查的调查对象是上汽依维柯红岩商用车有限公司(以下简称上依红),记者前往该公司,深入了解其鲜为人知的质量控制体系。

质量要在目标市场做第一 总体目标: 以满足客户需求为标准

“上依红的质量目标是什么?”记者开门见山地问道。

“对于我们SIH公司来说,简而言之就是质量以满足客户需求为标准。”上依红副总经理费奥里多表示,要说到质量,几个小时也说不完,他只能用最简单的话来这样概括。

费奥里多进一步解释说:“从硬件上来说,上依红能够造出世界一流卡车,满足世界质量标准。但是,对于中国的消费者来说,并不是说水平最高的卡车才是质量最好的卡车。上依红要在满足客户需求的基础上谈质量。”

[记者点评]:记者开始以为费奥里多会说以国际标准作为质量标准,没想到,费奥里多说到了以顾客的需求为目标。的确是这样,ISO质量管理



上依红副总经理费奥里多

体系八项原则的首要原则就是以顾客为关注焦点。当今重卡客户的需求都是“物美价廉”和“物有所值”,企业以客户需求为己任,客户的认可是关键,也就是必须适应市场,适应顾客需求。如果质量跟依维柯完全看齐,那么虽然质量很好,但是消费者买不起,那么并没有满足消费者的需求。

“橘生淮南则为橘,橘生淮北则为枳”,上依红清楚地认识到这个问题。它没有盲目地一味追求质量极限,而是理智地以客户的需求为根本,加入到本土化竞争行列,努力将质量做到满足不同需求市场的要求。在这一点上,作为合资企业的上依红确实显得脚踏实地了许多。

如何确立指标体系 有了目标,怎样确定指标体系?

在这个问题上,费奥里多认为,消

费者看重什么,必须要经过实际调查,不能凭企业自己的想象和判断。“为了确定中国消费者到底需要什么,上依红做了大量的调研”,费奥里多告诉记者这样的调查结果:“关于客户需求方面,我们的调研结果是,客户60%看价格,20%看可靠性,10%看油耗,5%看超载需求。因此,把依维柯的技术全盘拿到中国来,按照欧洲的标准在中国造车,虽然质量非常好,但是价格也十分高,显然不符合中国的市场行情和消费能力。只有实地满足中国客户的现实需求,才能获得市场的青睐;只有在满足客户需求的基础上,才能谈质量。”

在明确中国消费者的偏好后,上依红还进一步把用户的需求分为几个更为具体的指标。费奥里多给记者出示了一张上依红与竞品做对比的柱状分析图。这张图分别从总体表现、外观、配置、舒适性、动力性、安全

性、操控性、经济性和可靠性9方面,把上依红的产品与斯堪尼亚、沃尔沃等国际重卡,以及国内竞品做了全面对比。通过这张对比图,可以清晰地看出自己与竞品相比在哪些方面具有优势和不足,从而制定出改进的步骤和内容。

当前目标:在市场做第一 指标上达到什么程度和水平?

上依红制造中心总监李植这样回答这个问题:“上依红的质量要在目标市场做第一。”上依红的目标市场,就是上依红现在产品销售的市场,也是中国重卡的主流市场,其价格区间在20万-40万元之间的市场。

李植进一步阐明,上依红的质量目标具体来说,就是在所有同类的竞品中,要做到质量最好。

对此,李植解释道:“在目标市场上一定要努力做第一名,只有做第一名才会有更多的定价和发展空间。”

“质量是个无形的概念,但在目标市场上明确产品定位后,质量就会变得有标准可依。同类产品相比才能比较出质量的高低、好坏。”李植这样表示,“我们不能说造出上依红金刚,拿去跟斯堪尼亚比。这不可能,也没有可比性。所有的产品都要跟自己的竞品比,知道自己的目标市场,质量才能真正地提高。”

上依红质量部产品质量处经理顾坚敏向记者介绍:“我们会通过AUDIT评审来把控质量关,做到持续改进。我们合资初期的新品是800-900分(分

数越低,质量越好),几年下来,目前我们是400分左右,今年我们提出的目标是降到200分以内。这个评审造不了假,依维柯的专家会定期来给我们做评审,严格按照依维柯的评价体系来进行。”

“虽然依维柯AUDIT评审在欧洲才几十分,但我们不能拿欧洲的标准来衡量,这不现实。我们在给自己做AUDIT评审的同时,也在做竞品的对比。我们会买竞争品牌的车来做AUDIT评审,用来发现我们与竞品的差距,搞清楚我们的质量在同类产品中的位置和竞争优势,从而瞄准目标市场,不断提高质量。这对于开发新产品也可以起到借鉴作用。”

[记者点评]:据悉,AUDIT评审本身就是站在消费者立场上进行评分的,分值越高,客户满意度越低。上依红用同一标准来给同类车型打分,可以清晰看到自己产品和竞品的优缺点。

记者通过调查发现,上依红的质量控制是有根据、有目标、有标准、有秩序地进行的,它清楚地知道自己的位置,既不冒进也不退缩。

只有目标是正确的,是可行的,努力才能获得好的结果。也行正像管理中的一句名言“做正确的事,比正确地做事更重要”,只有目标定得合适,才能保证事情的效果。如果目标本身发生偏差,那么即使执行的过程如何完美,也不可能达到良好的效果。

京东商城重磅促销 遭遇网络瘫痪

今年获得国内互联网市场的“单笔最大融资”15亿美元的京东商城,却在11月1日的促销活动中暴露出其技术上的短板。即使在“增加三倍服务器”后,技术问题仍没有得到解决。

11月11日“光棍节”前夕,京东商城的“全场满额立减”也备受消费者青睐,但其系统却因为点击量过大而出现故障。纵然京东商城董事局主席兼CEO刘强东的危机公关做得足够好,在其认证微博上表示:“增加三倍服务器,活动再搞一次,持续时间不能低于三小时!确保大家的订单都能提交!”但是,京东商城的系统实在不给刘强东面子。

11月2日10时-13时,京东商城增加促销时段,意欲化解1日促销活动中系统瘫痪半小时的尴尬。但是,记者11月2日中午11时24分登录京东商城,其首页完全打不开;中午12时,京东商城首页的商品名称全部变成乱码。记者联系京东商城相关负责人,其表示信息部门工作人员已经在着手处理问题。到11月2日14时左右,随着图书大促的结束,京东商城网页也恢复了正常。

对此,一位从事电子商务软件系统开发的企业负责人表示,一般大型互联网公司都有备份系统,只要出现页面瘫痪的情况,会在短时间内切换到备份系统。京东商城在前后两天的促销活动中,都出现了下单不成功等问题,一定程度上暴露了该企业技术上或管理上的问题。而要解决这一问题,还需要该公司内部重新审视整个系统,但这必定是一个长期、复杂的过程。

京东商城今年获得15亿美元的融资,号称国内互联网市场的“单笔最大融资”。纵然京东商城在规划中提到,这笔融资将几乎全部投入到物流和技术研发的建设项目中,但京东商城大手笔“烧钱”,这些钱都烧在了表面。当苏宁、国美等传统零售大腕以及淘宝、当当等老牌网购企业争相抢占网购市场时,“价格屠夫”京东商城却因一场促销活动令自己脆弱的后台系统裸露在业界和消费者面前。(何衡柯)



大江工业公司举行庆祝人民兵工创建80周年诗诵会

10月28日晚,重庆大江工业公司举行了“礼赞人民兵工,建设崭新新大江”暨庆祝人民兵工80周年诗诵会,整台诗诵会围绕5个主题,从不同角度歌颂了人民兵工创建80周年走过的历史和取得的成绩,为能成为三线兵工中的一员感到自豪和骄傲。 马占超 摄影报道

老总曾两度自杀 温州立人集团“涉放”22亿高利贷

赵小燕

11月1日,温州立人教育集团,这家在泰顺无人不知的企业对外宣布不再承兑之前所借民间借款。而一位知情人士透露,“泰顺县许多人,在外面打工的在家务农的,老的少的,都把钱投在里面了。”

立人集团一位负责人近日向记者表示,据该公司财务人员自己统计,共欠民间借贷22亿左右,“涉及人数没统计,但牵涉的面比较广”。

该负责人同时确认了立人集团董事长董顺生曾两次自杀未成的传闻。“目前,我们已经出台了包括债转股、兑换房产、免费入学等四个方案,供债权人自主选择。”

企业陷债务危机 旗下36家公司及学校

陷入此次危机的温州立人教育集团有限公司(以下简称立人集团)成立于2003年,注册资本金32亿元,法人代表董顺生。

这家公司的前身,是董顺生1998年所创办的泰顺县育才高级中学。但目前,该公司旗下已有学校、公司等

企业共计36家,经营范围包括教育类投资与建设、房地产开发、矿业投资等。

“刚开始办学校时,光靠学生的学费维持学校正常教学,有点吃力,董事长就开始寻找出路,涉足其他产业赚钱反哺教育,由此也开始产生借贷。”立人集团一位经理级负责人陈一(当事人要求化名)说。

此后,育才中学目前也不再仅仅只是一个高中,下设有幼儿园、小学、初中、高中等四部。

育才中学在泰顺的影响力极大,在泰顺几乎无人不知,凭借其影响力,立人集团融资似乎也是顺风顺水。

“泰顺很多人把钱放到这个公司去,因为信誉还不错,后来越来越多的人参与进去,老的少的,外面打工的家里务农的,都参与了。”一位知情人士表示。立人集团给的利息挺高的,短期月息5分都有,而且按期还款。

钱生钱的轻松日子 一夜间成为过去

11月1日,立人集团对外宣布不再承兑之前所借民间借款。该公司负责人陈一表示,“10月31日前,来我

们公司这边按期拿钱的,我们都给了,但在11月1日之后,我们不再承兑。”立人集团自查负债20多亿,老总称曾两度自杀。

关于立人集团的债务和资产,外界有许多猜测。

该公司负责人陈一在接受记者采访时表示,“根据公司财务自查,我们共有20-22亿的债务,但公司资产还有50-60亿。”

而对于此次危机的出现,这位负责人解释了三个原因。其一,从紧的宏观调控政策,使得该公司许多房地产项目出现卖不动的状况,资金无法回笼。其二,是该公司在内蒙古鄂尔多斯等地投资的煤矿产业,由于今年新出的“限产”政策,无法取得预期的客观回报。而第三点,这位负责人认为“老百姓的钱也紧了,整个10月份我们都借不到钱了。”

“董事长说,愿意放弃自己在公司的一亿元的股份,他也说,对不起大家,没帮大家赚到钱,甚至愿意以死谢罪。”

而此前已有立人集团董事长董顺生两度自杀未成的传闻,对此,陈一也做了确认。

“立人”出台四种偿还方案 称4-5年内还清债务

“目前来说,让我们拿出现金来承兑确实有困难。”陈一说,目前立人集团已经制定了四种偿还方案。

立人集团出台的第一种方案是债转股。“立人将打包上海意邦置业有限公司和内蒙古土默特右旗四道沟矿业公司,重新组建一家新公司,债权人根据自己的债务占比来转股。”

“这两家公司本身的效益不错,兑现能力也很强。”陈一强调。而立人给出的第二种方案,则是将其在江苏盱眙的小太湖房地产项目抵给债权人。“这个项目中,有现房、期房和别墅。”

“债权人作为学生家长,其子女可免费入学我们的学校是第三种方案,没有选择前三种方案的,公司将在4到5年时间内还清现金债务。”

据陈一说,已有200多名债权人签署了偿还协议。

同时,立人集团负责人陈一还称,立人集团在10月末已经给每个学校拨款200万,另设2000万元作为后备资金,“学校的秩序不会受影响。”

远东荣膺 “2011年度中国最佳雇主企业”称号

2011年度中国最佳雇主年度评选颁奖盛典于10月22日在北京隆重召开,远东控股集团成功获得“2011年度中国最佳雇主企业”称号。集团高级行政总监周东俊代表公司领奖。

在此次年度最佳雇主企业评选活动中,主要由来自主办方国际人力资源管理协会、首都经济贸易大学劳动经济学院、中国雇主品牌论坛理事会的多位专家,通过大量的调查问卷和电话访谈从四个层面(综合指标层面、社会指标层面、股东指标层面、员工指标层面)十个维度(企业经营效益、企业社会责任、薪酬福利、劳资关系、员工敬业度、职业发展、工作氛围、员工生活质量、创新、团队精神)对雇主品牌建设情况进行了系统的评价,并通过组委会秘书处初评、评审工作专家复评、评委会审评三个环节和多轮筛选后,最终评定出年度最佳雇主品牌称号。

对许多公司而言,往往通过提高员工福利与薪资水平作为激励人才、留住人才的手段,而在远东控股集团,公司不单为员工的“薪酬账户”打款,也为员工的“情感账户”打款。“企业的竞争优势不是财力,不是技术,而是人。人的潜能是无限的,而其根源在于人的心理资本。”周东俊在与《中国品牌》杂志副总编、摩托罗拉、朗诗地产、四季沐歌太阳能技术集团的高管同台对话共同探讨《用工荒时代的雇主品牌》中提到。心理资本是企业除了财力、人力、社会三大资本以外的第四大资本,包含自我效能感(自信)、希望、乐观、坚韧、情绪智力等。“在今天,与其说是‘新’经济时代,从某种意义上讲,不如说是‘心’经济时代,就是谁能凝聚人才丰富的心灵,在人力资源管理中真正做到招得来,用得巧、育得好、留得住,谁就将在市场竞争胜出。”心理资本是贮藏在我们心灵深处一股永不衰竭的力量,是实现人生可持续发展的原动力,周东俊从员工心理资本的层面解析企业在人力资源建设方面的应用则别具新意。

幸福是人们追求的终极目标,在远东,让员工幸福也成为公司投资员工“心理账户”的重要目标。论坛上,周东俊应邀作主题演讲《构建心理契约,提升雇主品牌价值》,通过以远东控股集团为案例,阐述了远东坚持“以人为本”,把人力资源作为公司成长和发展过程中最具活力和潜力的要素。周东俊提到,重视、支持、沟通和激励,与员工进行心灵的交流,构建心理契约,是远东留住人才的法宝之一。在远东,企业努力做到让核心员工“六子登科”,首先是票子,公司建立了公平科学的薪酬、股权激励机制;其次是房子,公司建立了一系列的安居工程,让员工在远东“安家落户”;接着是位子,远东设立了人岗匹配、知人善任的赛马机制;然后是梯子,远东拥有全面的上升空间,员工可以从横向与纵向全面发展;之后是票子,远东每年对于员工的培训投入高达5000万,提升了员工的文化素质水平;最后是面子,远东是国内线缆行业的领军企业,并且也是一个勇于担当社会责任,热心慈善事业的企业,远东的文化内涵得到了员工和社会的一致认同。通过这“六子登科”,使企业留住了人才。

会上,周东俊深入浅出地演讲风格以及把投资员工心理资本融入到企业人才队伍建设的创新性观点却赢得了在场嘉宾的阵阵掌声。在演讲过后,周东俊受到会上各学者企业家代表邀请,就企业人才建设做进一步交流沟通。(钱艺鹏)